2.5 O petaoynpoticpég Tov Hough

Zoyva oL YneuaKEG EIKOVEG TEPLEXOVY YPUULES TTOV OVIIKOVYV GE GYNUATO, TEXVIKA GYESL0, YPUPNHOTO, GEIPES
KEWEVOL N AAAEC AVOTTOPOOTAGELS. Xe TOALEG EPapROYES eivar emBupun T N €0peon g B€omg Kot 1 avayvopion
mGg HOpPPNG TV ypoppmv (my. evddypoppo tunqpoto, to&e). Tétoleg epappoyéc eivar 1 SlOVUGUOTIKY
KOSIKOTOINGN TUTOUEVOV TEXVIKOV oYedimV oL ynelomomdnkayv and copmtég (scanners), 1 EDPECT TEPLOYDV
KEWEVOV GE £YYPOQa, 0 TPOGOOPICUOG TNG VOGS, POUNYAVIKEG EPUPLOYES KOTACKEV®OV KOl POUTOTIKNG K.0.. O
petacynuatiopnds tov Hough (HT: Hough Transform) eivor pio péBodog yio v gopeon gubeidv o€ pia eicova
Kot amotelel TV BAon TEXVIKOV Y10l TOV TPOGOOPIGHO €VOVYPAUU®OV TUNUATOV, KOUTUADY KOl LOPODYV TOV
avoAdovTaL avaioya.

O HT mpotabnke a6 tov Paul Hough 10 1962 g népog g KATaoKELNG LI0G GUOKEVLNG OViXVELOT|G TNG KIVIioNG
COUOTIOI®V VYNNG EVEPYELNG KOL GTOYEVE GTNV GLTOUATONTOINGCT KOl AVTIKATAGTOOT TG OTTIKNG S10d1Kaciog
OV OTTATOVGE TOAAEG avOpomompeg. O apykdg adkyopdpog eEehiynke Kot 1 onuepvi SOTOITOGT TOL Eival M
aKOA0LO.

Kd0e gvbeia (€) Tov kapteoiavol emmédon meptypdpetat and tnv Tolkn g e&icwon

p=xcuvl +ymnuod
omov (X,y) onueio g evbeiag kat p, 6 o1 Tohkég g mapapetpot (Xy.2.5.1).
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H oyéon npokintel og axorovbwc. Eotw 1 gvbeia (£) mov diépyetar amd 1o KEvIpo Tev a&dvav kat givat kahetog
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otV (e) Ko Ta povadioio Sdwvvopato EMOV® c QUTIHV u Kot —u.
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To p eivar n Tpoonpocpévn TPoPoAr] Tov onpeiov (X,y) 6To U Y| T0 —U Tov cynuatilovv gvdeia yovio 7 petald
TOLG KOl 1.6OVTOL AVTICTOLYOL:

p(6) =x ovvh +ynub 4



p(n+6) = x cvv(n+6) + y nu(rt+6)=-p(6)
AnAadn n TpoPorn p £xel TpoSMUO avaloya pe v katevBuvon Tov kdOeTov povadiaiov dlavucpatoc. Av m
gvbeia (€) diépyetar amd 10 KEVTpo TV aovav To p=0, dv To povadiaio diavocpa deiyvel v gvbeia to p>0
Kot edv dgiyver avtifeta p<0. T dedopévo onpeio Tov emmédov (Xo, Yo) 01 EEIGOGELG TOV EVOEIOV TOV
Siépyovtal amd ovtd Ho IKaVOTo10vV TV GYEoT
p(0) = x0 ovvO + yo nuo

Av 1 yovia ¢ g kAiong pog gvbeiog (Xyx.2.5.1.8) maipvel Tyég oto ddotnua [0, T) PTOPOLY VA TEPLYPAPOVY
0)eg ot gubeieg Tov emmédov. Enedn woyvet mpopavag otL p=m/2+6, apkei 1 yovia € Tov povadloiov d10vucUaTog
va Toipvel Tipég oto ddotpa [-n/2,m/2). T’ avtiv Vv mepinteon N T tov p Oo givar apvntikn yio gvbeieg
omw¢ M gvbeia (€2) tov Xy.2.5.1.8

310 akoAovbo Xy.2.5.2 (B) deiyveton n ypapwkn mapdotaon g cvvaptong p(0) yu -m/2<0<n/2 tov gubeidv

1oV dépyovtot and to onueio (10,20).
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Ot Tyég p,d avamapiotavtol gtovg avtiotoyovg aEoveg mov opilovv 1o eninedo (p,0) Tov amokaieitor Kot medio
tov Hough kot o1 tipég anotedovv tov petacynuaticpd tov Hough (Hough Transform, HT).

10 Xy.2.5.2.8 deiyverar to medio tov HT mov mpokinel yio técoepa cuvevbelokd onueia, Xy. 2.5.2.y.

Ké0Oe xapmdin oto eninedo (p,0) mpokvmtet amd Eva and to. téocepo. onpeio Tov emmédov (X,y). To onpueio (p,0)
NG TOUNG TOV TEGOAPOV KAUTLVAGDV 6To Tedio Tov Hough givar to p kot 6 tng gubeiog mov diépyetan amd o
téooepa onueio oto eminedo (X,y). Lto Xx.2.5.3 PAémovpe 10 mMedio (X,y) pe 000 evbeieg mov TEGGUP®V

cuveudelok®V onueimv kat to medio (p,0) avtdv.

80
50
60 |
40
4a0r
30f Ce, <&
. 20t
JRN
O
20+ ; J C 0
10t o 20 22
40 |
0
60 |
10+ o
40 0 10 20 30 40 50 60 70 80 80 60 40 20 0 20 40 60 80
an® ~ 4 -~ an®
2x.2.5.3.a 2x.2.53.

Amd 10 TOPOUTAV® CUUTEPAIVOLUE TG TO TPOPANUO LOG OVAYETOL GTOV EVTIOMIGUO TOV CNUEI®V TOUNG
KOUTUAGV 6to medio tov Hough (p,0). H avotvtiky exilvon tov TpofAnipatog eivar dvckoin kat 1 Ador diveton
YE@UETPIKE BempdvTag OTL To eninedo (p,0) oyedialeton o€ yapti WAMUETPE (TIVOKAG TNV LVIIUT TOL DITOAOYLIGTY).
"Exovv mpotabel dapopetikés Tpooeyyioelg pog tétolag eniAvong mov Kotd faon givar mapdpotes. AkorovBwg
0o TapovcLicovpe pio TETOW EVPEWMS YPTCILOTOLOVUEVT.

H ymowaxn (dvadikn) ewdva meprypaeetor and €va mivako RxC, kot kdbe gicovoototyeio €xel 0o (r,c),
r=1... R, c=1...C. TomoBetov e TNV E1KOVA GTO TPDTO TETUPTNLOPLO TOL EMTEIOV (X,Y), BETOVTUG X=C KOt y=Tt,
eneON 1 apibunomn oto Tivoka TG EOvag apyilel amd AV TPOG T KAT® 1 KOV, ovaGTPEPETaL, XY.2.5.4.

Ba epyacholpe akoloVB®G LE TNV AVEGTPAPPEVT] EIKOVE
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H meproyn tov emmédov (0,p) omov Bo aneikovicbodv o1 kapmoies p(0) opiletar yio

-90°< 9 < 90° ot

-D<p<D,D=/(R - 1)? + (C — 1)2
H neproyn dwokpironoeiton pe dwaothipata Ab, kot Ap yopilovrag to ddotnpa [-90,90) oe N tufquata Kot 1o [-

D,D) oe M. ®a woydet 101

180°

46 == (2.5.1)
2D

ap =2, (252

Ta N kot M opifovtat amd tov xprot kot kabopilovv v avdivon otovg da&oveg 0 kat p. Me v dtakpitonoinen
avth dnpovpyovpe évav mivake H pe diaotdoeig N X M ko otorygio h(n,m) pe
n=1...N ka1 m=1...M. Zg ka0 Tiu1 Tov n avTicTOLKEl YOVio
6=-90°+(n-1)-A0 (2.5.3)
Kot gg kafe T Tov m, TN p
p=D-(m-1)-Ap 2.5.4)

Apywd o mivaxag Hough €xer pndevicég typég h(n,m)=0, n=1...N xou m=1...m. ' éva onpeio Po(xo,y0) 610
eninedo (x,y), vroroyiovtar ot Tipég p(-90° +(n-1)-A8)=pn. YmoAoyietat yia KA p n B€on ypauung m otov
Tivaka H, emAvovtag wgmpog m tnv 2.5.4 amnod 0Tou TTPOKUTITEL OTL

m= round(% - Z—Z +1)

H T h(n,m) avéavetal katd éva. To 310 Ba yivel kat yia ta onueia 1.X. P4, P2, P3; TOU tepdapBdvovtal
otnv eikéva. Av ta T€00epa AUTA onpeia eival cuveuBelakd ol KapTUAEG pPo(B), p1(0), P2(6), ps(B) Ba
TEPvoVvTaAl o€ KATola Kowvn Tun (p,0) kat n avtiotowxn tipn h(n,m) Ba €xeL tnv Tun 4. Me tov TPOTIO AUTO oL
HEeYAAEG TIHEG TOU Ttivaka H tpoadlopidouv Tig eubeieg oto eminedo (x,y). Av h(n,m)=A péyloto téte n evbeia
010 X,y pe 0=-90°+(n-1)-AO kon p=D-(m-1)-Ap (oyéoeig 2.5.3, 2.5.4) Oa digpyetar and A to TA00g onpeio yo
TNV GLYKEKPLUEV dlokprtomtoinom mov €ywve oto medio tov Hough. TIpénet va tovieBel 6t1 ta M, N pe peydieg
TIWES ALEAVOVY TNV AVOTNPOTNTO TG GVVELDEINKOTNTAG, AVTIOETO e LUKPEG TYEG EMTPETOVY Ui YOAAPOTEPT)
diédevon evbeiag amd onueio. Xto mapdderypo tov Xy.2.5.5.a deiyvetar o mivakag tov Hough yuo tv gikdva tov
oynuatog 2.5.4 pe A6=4°, Ap=0.5,D = V102 + 92 ~ 13.45. ONUELD TOV TOPOVGLALETOL HEYIGTN TILT OTO TVOKOL
glvor yuo n=12 ko m=25, fror 6=-90°+(12-1)-4=-46° kou p=13.45-(25-1)-0.5=1.45. Enpeidverol 6TL 610 GYNHUO
avtd o d&ovag Twv p givar avtiBeto Pabpovounpévog Yo Adyoug opotag topovcioong pe avtiy g Mathworks
(MatLab). Xto Xy.2.5.5.p @aivetor n evbeia mov Ppébnke oV avesTpappévn OV Kot 6To Zy. 1) 0PYIKT EIKOVA
Kot 1 gvbeio Tov dEpyeTan and o onpeia TG, XTO TAPASEYHA Yo AOYOLS AMEKOVIONG 1] SlokptTomoinon £yve
pe pikpés Tyeg Tv N,M yeyovog mov dnpiovpyn o€ amokAoelg and Tig akpipeis Tipnég 0=-45° kar p=\/2_z 1.4142.

ITpo@avdS YEITOVIKA EIKOVOGTOLYEIR TTOV AVIIKOVV € o vbeia omoTeAobV VOVYpaLIL TUNHOTO. XTO TUHOTO
avtd pmopel oe emdpevo Prpa va eeappocbotv dvo dwdikaciec. H plo agopd to mAnbog tovg dote va
amoppintovior to. pkpd tpnpote (MinLength), m devtepn agopd 10 TANOOG TOV EKOVOSTOWEI®V TOL
mopacknviov mov mapepfdirovion oe dradoyikd cvvevberaxd TuqpoaTe dote awtd vo cuvevadvovtot (FillGap).

Yt Xy.2.5.6 ko Xy.2.5.7 deiyvovtal mapadeiypata pe xpnon tov MatLab.



O Metaoynuotiopog tov Hough enekteiveton kot 6€ GAAY YEOUETPIKE GYMILOTA TOV TEPLYPAPOVTOL AVOAVTIKE
omw¢ kokAol kot elelyels. Téhog o Tevikevpévog Metaoynuaticpog tov Hough otoyevel otov eviomoud

HOPPAOV OV JEV TEPLYPAPOVTAL OVOAVTIKA.
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